

ION
2'30 pta.
7'30
4'30
9'50
TIMOS

lital

cular hay en
a. Ahora, que
dice de gene-
ve.
er.

se representi
a tarde? Para
escabroso. El
icha libre, que
ora se dice, y
vive bastante
ni puedo decir
la muchacha
las que tu ma-
erías a hablar
menos que ha-
para vivir en
siete veces en
te cada día os
Vosotros no
a.

los padres co-
o cuidado con
que no le den
la niña tiene
una de precau-
me, en lo que
pira, que es te-
en un suero. Y
s, con que per-
mandáis al di-
de que si lo que
zoñar su capi-
mal más grave
ois una partici-
Y a vosotros os
le vuestra hija
eo, María Ana-

que dices.
cuenta de ello,
pa la salud del
en los peligros
. Que tenga jo-
y sano y se
ara eso vigilás
ño, su tempera-
intoma os alar-
vigilás las le-
a, ni las compa-
espectáculos
espíritu es sano
mo su cuerpo
es a estos cues-
han preservado
a peste y de los
por las puertas
más grave, y el
uberculosis, pa-
le locura, de in-
de perversion.
Lo dicho, María
s no queréis a
no me vuelvas a
le Jullita.

sombbrero de
y, antes de salir
triste recomen-
Reyes Huertas

un pendiente re-
ndo con piedras
esia del Salvador
trallas.
que lo presento
ación.

GUILA
EVENA Y DE
RID
provincia de Teruel
Pérez Buitrago
ION -
os los días
ION - Teruel

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO III.—Reacción y Administración Temprado, 11

Domingo 7 de Octubre 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfor 169.—NUM. 578

Los separatistas proclaman el "Estat catalá,, y el ejército se coloca sin excepción al lado de España

TEMAS DEL DIA

Al lado de la autoridad

La burda e intolerable maniobra que, para poner cerco al Poder, venían preparando los elementos de la antipatria—socialistas, comunistas, izquierdistas de todas las tendencias y matices—culmina en estas horas en algunas capitales y pueblos españoles en un movimiento subversivo que no va a tener otras consecuencias que las de ensangrentar estérilmente las calles de las ciudades más populosas, sembrar el luto y la desolación en unos cientos de humildes hogares, perturbar estúpidamente la vida nacional y retardar la marcha del país hacia su bienestar espiritual y económico.

Como siempre, los líderes de la revolución—mercaderes sin conciencia que trafican impudicamente con la sangre del proletariado—una vez encendida la hoguera, procuran alejarse «prudentemente» del alcance de sus llamaradas.

Y una vez más, también, los eternos espoliados, a quienes primeramente se les cercó por la miseria y el hambre y se les enloqueció después con la promesa de utópicas ventajas materiales, serían—si a ello se prestara el Poder público—«entregados» por sus líderes a cambio de que les fuera permitido a éstos reanudar desde las alturas del Poder la vida regalada que disfrutaron en los años del bienio indigno.

Eso sí no se pretende justificar, en un trágico simulacro revolucionario la inversión, ni clara ni mucho menos reglamentaria, de los fondos de las asociaciones obreras que se han volatilizado en la aventura del pretendido secuestro del Poder público.

Pues bien; en estas horas, cumple a todos los que sentimos enraizado a nuestros corazones el nombre glorioso de España, a cuantos por encima de toda diferencia ideológica ponemos siempre nuestro patriotismo, unirnos, en el frente único de la decencia nacional y ofrecernos incondicionalmente a la autoridad constituida.

Contra la barbarie que pretende enseñorearse de España, contra quienes intentan entregarnos atados de pies y manos al furor de las hordas soviéticas, contra quienes—traidores—ayudan a los revolucionarios desde sus envidiables posiciones burguesas, se alza en estos momentos España entera, que apoya y estimula toda acción de Gobierno—por enérgica que ésta sea—que tienda, con efectividad, a dominar la subversión, castigar ejemplarmente a los perturbadores y devolver a la sociedad española la paz y la tranquilidad, base de la obra de reconstrucción nacional que a todos por igual nos interesa que se realice con urgencia.

Es hora la presente de serenas y enérgicas decisiones en quienes tienen a su cargo el cuidado de la comunidad, pero es también, para los ciudadanos dignos de tal nombre, la hora de rodear de todos los prestígios a la Autoridad, prestándole toda clase de asistencias sin condiciones y sin regateos.

Un justo elogio para Salazar Alonso

«El Debate» comenta que en el nuevo Gobierno no figure don Rafael Salazar Alonso.

En distintas ocasiones—dice—cuando tuvimos que dirigir fuertes censuras al Gabinete Samper por sus debilidades y complacencias con la rebeldía, señalamos al entonces ministro de la Gobernación, como un hombre deseoso de cumplir sus deberes y movido por el mejor espíritu de defensa del Estado y de la sociedad. Hoy que el señor Salazar Alonso abandona la cartera, sería injusto no dejar anotados públicamente los méritos y servicios que han hecho de él, en los últimos tiempos, una figura simpática a toda la opinión nacional.

Las más importantes y las más acertadas medidas que para guardar el orden público se han tomado en la última etapa, al señor Salazar Alonso se deben. Hombre de espíritu vivo e inquieto, conocedor de la vida, con una amplia dosis de humanidad cordial, pugnaba por naturalidad con los sombríos manejos de los revolucionarios y las repulsivas aspiraciones del separatismo. El Poder ha sido su piedra de toque. Su conducta, la reacción briosa contra un solapado ataque a la seguridad pública, que él tenía la misión de defender. Ha comprendido esta misión, la ha sentido, sería más exacto decir, y por eso, en medio de inge-

nuidades y de excesos verbalistas, salvaba siempre un fondo, honrado y vigoroso, de energía repleta de actividad.

Los hombres se hacen en la lucha por el cumplimiento de sus deberes. Aceptar esta lucha es lo primordial. Es mejor hallarse ya formado para ella; pero es mucho peor rehuir, buscar una comodidad momentánea en la pasividad y en la claudicación que acarrear males mayores. Salazar Alonso ha luchado. Ha podido vencer alguna vez. De una promesa, casi de una incógnita, ha salido, en la actuación de unos meses, un valor político que no podrá ser desdichado. Y, sobre todas las cosas, es un ministro que, en estos azarosos tiempos, se va con el aplauso público y con la satisfacción interna de haber cumplido con su deber.

Dr. L. García Ibáñez
DEL INSTITUTO DEL PROF. TAPIA
Garganta - Nariz - Oídos
Avda. Pablo Iglesias, 11
(Junto al Mercado Central)
Teléfono, 12446
VALENCIA

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

El Gobierno acuerda declarar el estado de guerra en todo el territorio nacional

Salen para Barcelona los generales Goded y Franco

El primero será el jefe de las fuerzas de la cuarta división

Madrid.—Durante toda la tarde estuvo en el despacho de la Presidencia el señor Martínez de Velasco.

Poco después de las seis salió el ministro de Obras públicas, señor Cid, quien, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Si hubiera alguna noticia se la daré a ustedes el presidente del Consejo.

A las siete y veinticinco abandonó el señor Lerroux el palacio de la Presidencia acompañado del señor Rocha.

Lerroux dijo a los reporteros:

—No tengo noticias que comunicarme. Como me gusta tener noticias directas voy al Ministerio de Gobernación, desde donde conferenciaré por medio del teletipo, comunicación que no está intervenida.

Aunque el presidente del Consejo nada dijo a los periodistas, éstos supusieron acertadamente que el señor Lerroux iba a conferenciar con el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Poco después salió de la Presidencia el ministro sin cartera señor Pita Romero.

Los periodistas le preguntaron sus impresiones sobre el actual momento y el interpelado contestó:

—Aunque no tengo suficientes elementos de juicio mis impresiones son buenas. Creo—añadió—que lo único importante es lo ocurrido en Asturias.

SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA EN TODA ESPAÑA

Madrid.—A las diez en punto de la noche apareció en la Puerta del Sol un piquete de soldados y el mayor de plaza procedió a la lectura y fijación del bando declarando el estado de guerra y proclamando la Ley Marcial en todo el territorio nacional.

UNA ALOCUCION DE LERROUX

Madaid.—A la misma hora, el señor Lerroux dirigió al pueblo, por medio de la radio, la siguiente alocución:

«A la hora presente la rebeldía llega a su apogeo.

El movimiento, que ha tenido dolorosas consecuencias, ha quedado circunscrito en estos momentos a Asturias y Cataluña.

El presidente de la Generalidad, con olvido de todos los deberes, acaba de proclamar el Estadp Catalán.

En estas horas graves el Gobierno cumplirá su deber sin odios.

El Estado de guerra declarado en Asturias se extiende a toda la nación.

Se aplicará la Ley Marcial contra esta rebeldía.

El Gobierno de Cataluña sigue su camino y el Gobierno de la República está dispuesto a restablecer el imperio de la Constitución y del Estatuto sin ninguna vacilación.

El Gobierno pide a todos los españoles que no den asilo en sus pechos a ningún odio y patrióticamente se sobreponga a todo.

El Gobierno cumplirá con su deber».

LO OCURRIDO EN BARCELONA

Madrid.—Lo ocurrido en Barcelona ha sido lo siguiente:

El presidente de la Generalidad señor Companys requirió al general Batet jefe de la cuarta división, para que secundara el movimiento separatista.

El general Batet solicitó una hora para reflexionar y durante este tiempo preparó y organizó el ataque.

En efecto, rápidamente sacó el general Batet las tropas a la calle y situó los cañones frente a la Generalidad.

Los soldados ocuparon enseguida todos los centros oficiales.

A estas horas la artillería cañonea el edificio de la Generalidad.

El señor Companys se dirigió por radio a los rabassaires pidiéndoles que acudan con armas a la defensa de Cataluña.

FRANCO Y GODED A CATALUÑA

Madrid.—El Gobierno ha designado al general Goded para el mando supremo de las fuerzas que operan en Cataluña.

Goded y el general Franco han salido para Barcelona.

Esta noche han embarcado en Ceuta con rumbo a Barcelona las fuerzas del Tercio.

A la opinión pública española

Después de la celebración de la Asamblea de Defensa Agrícola, organizada en el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y patrocinada por el Comité de Enlace de Entidades Agropecuarias de España, que, con el mayor éxito y enorme concurrencia, tuvo efecto en Madrid el día 8 del corriente mes; y aprobadas por consiguiente en la misma, las conclusiones que toda la Prensa de España publicó en aquellos días, me creo en el deber como presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, de enterar a todos los españoles de los acontecimientos subsiguientes a la clausura de dicha Asamblea.

En las aludidas conclusiones se patentizaba, de una manera clara y concluyente, el espíritu patriótico de los millares de asambleístas allí congregados; de los más numerosos, que, boicoteados por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, se vieron imposibilitados de asistir personalmente, gracias a las órdenes que se circularon impidiendo a la salida de Cataluña a autos y autobuses previamente contratados, y de los más numerosos aun, que en espíritu nos acompañaban, debido a que, materialmente, no podían hacerlo por no ser tantas sus posibilidades económicas que les permitieran superar cuatro años seguidos de explotación de rentas; cuyo espíritu patriótico cristalizó, quizá por primera vez en la Historia, con reiterados y entusiastas vivas a España, entrelazados con vivas a Cataluña, indicadores de que, para los asambleístas y todos los por ellos representados, España y Cataluña son—como lo son en realidad—una misma cosa.

Inmediatamente se afirmaba el apoliticismo de nuestro benemérito Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, no refiido, ni mucho menos, con el patriotismo; siguiendo luego, fundamentadas, tres peticiones concretas; a saber:

Primera. Cumplimiento estricto de la sentencia del Tribunal de Garantías Constitucionales, que declara nula y sin efecto, por incompetencia del Palamento catalán que la dictó, la Ley de Contratos de Cultivo.

Segunda. Que revertieran inmediatamente al Estado los servicios de Orden público, por estar actualmente supeditados al partido político de la Esquerda, con fines exclusivamente partidistas y de proselitismo.

Tercera. Que la Administración de Justicia no podía continuar ni un momento más con una parcialidad, reñida con la independencia de la misma, en aras de la conveniencia del partido gobernante.

Fueron éstas, en resumen, las conclusiones aprobadas en presencia de los jefes de los partidos gubernamentales, los cuales prometieron apoyarlas, sobre todo y de una manera más eficaz, la primera, referente a la aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías, cuyas ofertas no merecen total y absoluto crédito, por cuanto tenemos la seguridad de que en el Parlamento cumplirán lo que en la Asamblea prometieron.

Cumpliendo el acuerdo tomado en la misma Asamblea, la Junta de Gobierno del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, en la tarde del mismo día 8 de Septiembre, hizo entrega de las relacionadas conclusiones al Excmo. señor presidente del Consejo de ministros.

Hasta aquí una resumida historia retrospectiva.

¿Qué ha pasado después?

Por lo que se refiere al Gobierno de la República, nada se ha hecho en apoyo de nuestras peticiones, todas perfectamente legales y justas, y una de ellas limitada a pedir el estricto cumplimiento de la ley por encima de la rebeldía de la Generalidad, que no sólo no reconoció la sentencia del Tribunal de Garantías, sino que ha venido haciendo constantemente escarnio de la misma.

Mientras tanto, el Gobierno de la República, sigue traspasando los servicios a la Generalidad como si estuviéramos en un estado de normalidad jurídica, premiando así reiteradas rebeldías.

Por lo que hace referencia al ejercicio del Orden público en Cataluña, por parte de la Generalidad, sólo manifestaremos que sí, desde hace tres años, los propietarios agrícolas, con la tácita aprobación de las autoridades de Cataluña y la incitación reiterada de sus más caracterizados políticos, vienen siendo víctimas de continuadas expropiaciones—en las cosechas actuales la expropiación es total—, por haber cometido, según pública y notoria manifestación, «el delito» de haber acudido a Madrid pidiendo el cumplimiento de una sentencia del Tribunal de Garantías y por haber gritado viva España, significando así que como catalanes se sentían españoles.

Por lo que a la Administración de Justicia se refiere, únicamente recordaremos los reprobables hechos acontecidos en el Palacio de Justicia de Barcelona, durante los cuales, un presidente de Sala y el fiscal en el ejercicio de sus funciones, fueron atropellados.

No precisamos más detalles, porque toda la Prensa se ocupó de tales acontecimientos.

Ultimamente, de una manera oficiosa, el actual Gobierno de la República, atribuyéndose competencia que no tiene y funciones que le están vedadas, declaró que, un llamado Reglamento, para la aplicación de Contratos de Cultivo, anulada precisamente por el Tribunal de Garantías, había hecho el milagro de resucitar una ley muerta y de encuadrar dentro de la Constitución de la República, una ley anulada por inconstitucional; cuando, en realidad, la publicación del Reglamento no era más que la reiteración de la rebeldía de la Generalidad.

Serán pues las Cortes las que, en definitiva, deberán declarar si en España deben o no cumplirse las leyes, o algo que está por encima de ellas, que son las sentencias del Tribunal de Garantías.

Para terminar, a tñ me dirijo, opinión pública española, para que por medio de sus representantes en las Cortes, falles, en definitiva, el pleito, y digas si deben proclamarse vencedores los que, colocándose en franca rebeldía, niegan la eficacia del Tribunal de Garantías, o si han de ser los labradores que, pidiendo estrictamente el cumplimiento de la Ley, defienden y exigen la aplicación de la sentencia del Tribunal de Garantías al grito de viva España.

El presidente del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, José Cirera Volta

ANUNCIE USTED EN ACCION

- Anuncie usted en ACCION -

ECOS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

De la vida local y provincial

VIAJEROS

Llegaron: De Valencia, acompañada de su señora madre y de paso para Rudi-lla, don Inocencio Valero. De Zaragoza, don Abelardo Alvarez. De Madrid, nuestro estimado compañero de Redacción don José María Contel. De Manzanera, don Luis Matcas. De Valencia, el conocido farmacéutico don Saturnino Villarroya, distinguido amigo. De Monreal, don José Llort. De Zaragoza, doña Rosario Antón. De Daroca, don Manuel Lassa. De Calatayud, don Alfonso Arias

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor delegado de Hacienda; don José Matcas; don Francisco Sastre; don Luis Gómez; don Faustino Berzosa; señores administrador de Correos, director del Banco de Aragón, jefe de la Jefatura Industrial y director de la Azucarera de Santa Eulalia; don Juan Navarro y señor Rubio.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—José Rabanete Casas, hijo de José y Tomasa. Amparo Julve Martín, de Florentino y Amparo.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales: Por aportación forzosa: Cella, 1.363'45 pesetas. Por cédulas personales: Escucha, 211'74.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Marcial Lagufa, 200'00 pesetas.

- Don Jerónimo Gargallo, 1.686'65. José González, 1.263'33. Luis Gómez, 432'75. Juan Giménez, 19'74. G. Sandora, 246'75. José M.ª Caridad, 246'75. Arsenio Sabino, 398'80. Constantino Bartolo, 658. Antonio Mateo, 300'00. José Tello, 120'90. Nicolás Mompert, 86'45. Mariano Pascual, 123'27. Pedro Rodrigo, 148'05. José M.ª Figuerola, 616'88. Juan Casanova, 148'05. Teodoro Navarro, 740'25. Constantino Quílez, 123'37. Manuel Lagufa, 197'40. Manuel Amela, 197'40. Santiago Fermín, 1.019'71. Honorio Ramírez, 2.696'66. Ayuntamiento Teruel, 14.522'41. Doña Josefa Bielsa, 775'04. María Pérez, 123'38. Señor jefe Vigilancia, 69'09. Telégrafos, 651'42. Correos, 175'34. Seguridad, 172'73. Señor conservador edificio Comunicaciones, 577'75. cafero Guardia civil, 246'95. jefe veterinario, 176'95. inspector Sanidad, 77'32.

AYUNTAMIENTO

Si asiste suficiente número de señores concejales, mañana, a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal. Los asuntos a tratar son de trámite.

De la provincia Concerto musical Sección religiosa

Martín del Río

LO QUE HACE EL VINO

En estado de embriaguez regresaba a su domicilio el vecino Castor Domingo Luengo, de 37 años de edad, casado, jornalero de oficio, cuando al llegar a su casa y ver ante la puerta un serón cargado de pifias de panizo comenzó a dar voces insultando a quienes habíanlo colgado.

Sallieron los dueños del serón, que eran los hermanos Domingo y Gregorio Galve Palomar, de 23 y 16 años, respectivamente, solteros, y contra ellos se fué Castor, produciéndoles heridas de pronóstico reservado y leves con unas tijeras de esquililar ganado. Quedó detenido.

Torralla de los Sisones

LAS RICAS UVAS

Cuando se estaba apoderando de unos racimos de uva existentes en una viña del vecino Gregorio Lizama Alboreno fué sorprendido Vicente Serrablo Domingo. Se le denunció.

Muniesa

CONEJOS RECUPERADOS

A Cándido Gracia Rodrigo le hurtaron de un corral cuatro conejos que más tarde le ocuparon a Tomás Asensio Basdeñana cuando éste iba a condimentarlos para comerlos con su familia. También había robado la leña.

SE VENDE Moto B. S. A. 3 HP. Razón: GARAGE MODERNO TERUEL

Anunciando usted en ACCION dará a conocer sus géneros

SANIDAD VETERINARIA Se declara oficialmente extinguido el carbunco bacterinario en el Municipio de Bañón.

Programa del concierto musical que para esta tarde, a las seis, tiene anunciado la Banda municipal en el kiosco de la Glorieta:

- PRIMERA PARTE 1.º «Mandiles», pasodoble.—Martín del Castillo. 2.º «Leyenda oriental».—T. Mateo. 3.º «Las Zapatillas», selección.—Federico Chueca. SEGUNDA PARTE 1.º «El juglar de Castilla», coro y danza.—F. Balaguer. 2.º «La Torre del Oro», preludio sinfónico.—G. Giménez.

DEPORTES

CAMPEONATO DE VILLAR

Hoy, a las tres de la tarde, comienza en el Círculo Católico de Obreros el torneo de billar que ha organizado y que tanto interés ha despertado entre los aficionados a las carambolas.

De los inscriptos se han formado las tres siguientes categorías: Primera categoría.—Don José María Ortega, don Jacinto Galve, don Manuel Mascarell, don Luis López Pomar, don José González y don Francisco Azorín.

Segunda categoría.—Don Tomás Lacasa, don Gabriel Vigo, don Manuel Julián, don Manuel Martín Lario, don Angel Belmonte, don Rafael Muñoz, don Cesáreo Pérez y don Octavio Villanueva.

Tercera categoría.—Don Joaquín Miguel, don José Miguel, don José Jarque, don Joaquín Martín y don Antonio Galve.

El partido inaugural corre a cargo de don Jacinto Galve y don José González, siendo a 250 carambolas.

A las ocho, también hoy, se jugará el primero de segunda categoría, entre don Rafael Muñoz y don Octavio Villanueva, a 150 tantos.

Mañana, a las ocho de la noche, hay otro de segunda, a 150 carambolas, entre don Angel Belmonte y don Ra-ael Muñoz.

Del curso de este torneo iremos dando cuenta diariamente a nuestros lectores, ya que entre los «billaristas» hay algunos verdaderamente colosales.

FUTBOL

Los partidos para hoy son los siguientes:

PRIMER GRUPO Sportin de Gijón-Club Celta. C. D. Coruña-Stadium Avilesino. Oviedo F. C.-Racing Ferrrolano.

SEGUNDO GRUPO Athlétic Club-Madrid F. C. Zaragoza F. C.-Valladolid D. C. D. Logroño-C. D. Nacional.

TERCER GRUPO Arenas Club-C. D. Osasuna. Baracaldo F. C.-Unión Irún. Donostia F. C.-Athlétic Bilbao.

CUARTO GRUPO F. C. Barcelona-C. D. Español. C. D. Júpiter-Badalona F. C. C. E. Sabadell-Gerona F. C.

QUINTO GRUPO Hércules F. C.-Murcia F. C. Levante F. C.-Betis Balompié. C. E. Sabadell-Gerona F. C.

Todos los partidos se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar.

Santos de hoy.—Dominica XX de Pentecostés.—Nuestra Señora del Rosario; Santos Marcos, Papa; Sergio, Bico, Marcelo y Apuleyo, mártires, y Augusto, presbítero.

Oficio y misa: Nuestra Señora del Rosario. Rito doble segunda clase. Color blanco. Conmemoración de la dominica, de San Marcos y de los Santos mártires.

Santos de mañana.—Santa Brígida, viuda; Santos Evodio, obispo; Nestor, Demetrio, Pedro y Artemón, mártires, y el Anciano Siméon.

Oficio y misa: Santa Brígida, viuda. Rito doble. Color blanco.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Se celebran durante el mes de Octubre en la iglesia de San Pedro.

Los actos de la tarde comenzarán a las cinco. Novena del Rosario.—En la iglesia de San Pedro tendrá lugar hoy la fiesta principal del novenario que a María Santísima del Rosario ha tributado su Hermandad.

A las nueve y cuarto misa cantada, por la tarde, a las cinco y media devoto ejercicio del Santo Rosario, lectura de la novena, sermón, gozos y reserva, terminando con la Salve a la Santísima Virgen.

El sermón estará a cargo del reverendo padre Joaquín Tomás Lozano, misionero de la Congregación de San Vicente de Paul.

La función de la tarde se anticipará media hora a fin de celebrar la solemne procesión que recorrerá el claustro de la iglesia.

Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y treinta y a las nueve.

San Andrés.—Misas a las siete, ocho y a las nueve.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, y ocho.

San Pedro.—Misa de alba a las seis menos cuarto y a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media y a las doce.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las siete y media y ocho.

Santa Clara.—Misas a las siete y a las ocho.

San Martín.—Misas a las cinco y siete y media.

Merced.—Misas a las cinco y cuatro y a las ocho.

EVANGELIO DEL DOMINGO XX DESPUES DE PENTECOSTES

Del Evangelio de San Juan, capítulo IV, está tomado el de la Misa de este domingo. Nos refiere que habiendo vuelto el Señor a Galilea, visitó a Caná, donde había hecho el primer milagro convirtiendo el agua en vino, y apenas lo supo un funcionario de la casa de Herodes Antipas que tenía un hijo joven enfermo de fiebres agudas en Tafarnann, le visitó y le suplicó que con él fuera a curar al enfermo. Jesús le respondió: Si no veis milagros nada creéis. Mas aquel régulo, sin darse por aludido con aquella respuesta, al parecer despectiva, insiste en pedir y dice a Jesús: Señor, venid antes que mi hijo muera. Y Jesús, viendo la gran fé

de aquel padre, le dijo: Vete; tu hijo vive.

Creó el régulo a Jesús y se puso en camino y en la mitad de él se le presentaron los criados, que le anunciaron que su hijo estaba sano. Les preguntó sobre la hora en que había sanado y le dijeron que a la séptima, esto es, una hora después de las doce. Conoció el régulo que era la hora en que Jesús le había dicho «Tu hijo está bueno», y creyó el y toda su familia.

A poco que reflexionemos sobre este pasaje del Evangelio, nos llenaremos de confusión y vergüenza viendo que hasta los que tenían ejemplos de distinción en casa de Herodes creen en Jesús, y eso en el primer año de su predicación y depositan en sus manos con confianza sus penas y le piden reverentes el remedio, aunque sea preciso haciendo un milagro. Así se conduce el régulo. Y vemos que Jesús obra con la ternura, que sana la fe imperfecta y media del régulo, reconviéndole con que busca milagros para creer y cuando ve que lejos de descorazonarse aún le pide con más instancia, le concede con creces lo que le pide y sana a su hijo desde Caná sin ir a Tafarnann.

Gran responsabilidad tendremos nosotros que, no obstante oír tantos y tan contundentes argumentos de la verdad de nuestra santa fe, la perdemos o por lo menos la juzgamos impropia de hombres de talento a la menor contradicción que tenemos, bien venga de trabajos y penas nuestras, bien procedan de los hombres y no de categoría, sino de los que son la luz de la humanidad, que no tienen más argumento en contra de la fe que o la maldad o la burla cínica de toda razón probada.

Hagamos por que siempre crezca nuestra fe y más cuanto mayores sean las contradicciones que nos atañan.

Bombas Siemens Pascual y Genis, 6 VALENCIA

EL AGUILA MADRID

Lea usted ACCION todos los días

¡Al rico postre! Uva blanca, muy fina, a 0'50 ptas. kilo Uva negra (Garnacha), a 0'35 ptas. kilo Casa de LEON LESPINAT PANADERIA FRANCESA

ECOS TAURINOS

Corridas que han toreado en lo que va de temporada hasta el 30 del pasado, los toreros siguientes:

- Domingo Ortega, 72 corridas; Armillits, 56; Barrera, 55; Marcial Lallanda y Manolo Bienvenida, 35; Niño de la Palma, 31; Gallo y Belmonte, 29; Fernando Domínguez, 23; Carnicerito de Méjico, 22; Ballesteros, 21; Pepe Bienvenida, 19; Rafael Vega, 17; Chicuelo y Villalta, 16; Marauilla, 15; Corrochano, El Estudiante, Colomo y Curro Caro, 14; Cagancho, 11; Solórzano y Jaime Noain, 10; Enrique Torres, Pepe Ortiz, Pepe Gallardo y Diego de los Reyes, 8; Posada y Félix Rodríguez II, 7; Manolo Martínez y Pinturas, 6; Pedrucho, Lagartito, Chiquito de la Audiencia y Balderas, 3; Fortuna. Rayito, Carnicerito de Málaga, Gallito de Zaira, Saleri, Torerito de Málaga, Fuentes Bejarano, Ricardo Torres y Diego G. Laine, 2; y Angelillo de Triana, Andrés Mérida y Amador Ruiz Toledo, una.

ANUNCIE USTED EN ACCION

HIPOTECAS - PRESTAMOS Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual.—INFORMES GRATIS Centro Financiero - Cortes, 561, pral.-dc.ª.-Teléfono 30991 - Barcelona

JOSE MARIA CONTEL Yagüe de Salas, 16.—TERUEL Delegado provincial de las entidades de seguros. «Cantabria» (INCENDIOS) «Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO) «La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL) Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comisiones

¿No está Vd. suscrito a ACCION? No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

El Gobierno, reunido en Consejo, acuerda presentarse a las Cortes el martes próximo

Aprobará el Parlamento medidas que refuerzan la autoridad del Gobierno

Durante las primeras horas de la mañana se registraron en Madrid pequeños incidentes

A las nueve quedó restablecida la tranquilidad

El ministro de la Guerra satisfechísimo del comportamiento de las tropas

Madrid.—En el segundo día de huelga general se acentuó el fracaso del movimiento marxista.

Abrió el comercio y lo mismo en el centro de la capital que en las barriadas extremas las calles recorrieron su habitual animación.

En los mercados se establecieron los puestos a lo largo de las aceras sprovisionándose el pueblo como de costumbre en víspera de día festivo.

Unicamente ante las tahonas se formaron las acostumbradas colas. Circularon como siempre numerosos vendedores ambulantes.

Además de «El Debate» y «A B C» se publicó y vendió el diario «Ahorros», aunque sin su cesión de hueco grabado.

Circularon lo mismo que ayer numerosos tranvías y autobuses y algunos trenes del Metro.

Se registraron algunos actos de sabotaje.

A primeras horas de la mañana descarriló en la Puerta del Sol, frente al Ministerio de la Gobernación, un tranvía de la línea número 32.

El descarrilamiento fué debido a que una mano criminal colocó en los rieles una piedra de gran tamaño que no fué vista por el soldado que conducía el vehículo.

No ocurrieron desgracias personales.

En la calle de San Bernardo chocaron dos tranvías, resultando con lesiones leves los soldados de servicio en el mismo, Luis Coloma, Miguel Collado y José Fernández.

El alcalde de Colmenar Viejo comunicó a la Dirección general de Seguridad que en el mencionado pueblo se notaba gran escasez de agua debido a una avería existente a cuatro kilómetros del manantial. Se desplazó personal técnico que

observó una avería de importancia en el acueducto causada forzosamente por un acto de sabotaje.

En el registro de la Telefónica, enclavado en la calle de San Joaquín, fueron cortados dos cables, ocasionándose una avería de importancia.

La Guardia civil del puesto de la Concepción dió cuenta a la Dirección de Seguridad que en la carretera de Aragón un grupo de huelguistas había derribado dos postes y sembrado materialmente el suelo de clavos y tachuelas.

En la Comisaría del distrito del Oeste fueron detenidos cinco carteos que se dedicaban a ejercer coacciones.

Se registraron algunas agresiones aisladas a guardias de Asalto cuando se dirigían separadamente a prestar servicio.

A las nueve de la mañana se restableció por completo la calma.

Se han practicado numerosas detenciones.

En estos sucesos resultaron muertos algunos rebeldes.

A mediodía se supo que un grupo de rebeldes había intentado asaltar el cuartel de la Benemérita de Colmenar, siendo rechazados por los guardias, hasta que llegaron refuerzos que batieron a los asaltantes.

CONSEJO DE MINISTROS

EN PALACIO

Madrid.—Esta mañana se reunieron los ministros en el Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

El ministro de la Guerra abandonó la reunión antes de terminar el Consejo.

Se trasladó el señor Gidalgo desde el Palacio al Ministerio de la Guerra.

También el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, salió de Pa-

lacio antes de terminar el Consejo.

Se mostró francamente optimista por lo que respecta a la represión del movimiento subversivo.

Dijo que tenía muy buenas impresiones de Eibar y de Asturias.

El ministro de Obras públicas, señor Cid, desmintió que el personal ferroviario haya secundado la huelga.

Al salir el señor Lerroux de Palacio dió a los periodistas:

—Cosa muy breve. Primero hemos celebrado un Consejo y nos hemos ocupado principalmente del orden público.

Las últimas noticias que tenemos son tranquilizadoras y hemos acordado nombrar subsecretario de Justicia al señor Ceballos.

Después se celebró el Consejo presidido por el Jefe del Estado.

Acordamos presentarnos en martes a las Cortes y aprobar aquellos proyectos de Ley que refuercen la autoridad del Gobierno y lleven a la pacificación a los espíritus que tan necesaria es en estos momentos.

Al ministro de Comunicaciones dió a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Instrucción.—Decretos aprabando varios proyectos de construcción de escuelas. Obras Públicas.—Varios decretos de ascensos reglamentarios del personal del cuerpo de ingenieros de caminos.

EN EL MINISTERIO

DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió hoy a los periodistas en su despacho.

El señor Hidalgo se mostraba muy satisfecho del comportamiento de las tropas aun en aquellos servicios que no son propios de sus deberes militares.

Agregó que el general Poch se ha internado ya en Oviedo desarmando a las gentes que no oponen a ello la menor resistencia.

También se han enviado dos trenes de artillería que han circulado con normalidad.

—Solo en Asturias—dijo—ha habido algo. Lo demás no pasan de pequeños incidentes fácilmente reprimibles.

ANUNCIE USTED EN ACCION

En Asturias el movimiento puede darse por sofocado por el Ejército

Las tropas avanzan ya por la cuenca del río Nalón

Ha comenzado el desarme en toda la zona minera de la región asturiana

Ha sido destituido el Ayuntamiento de Madrid y se ha dado orden de detención contra el alcalde

Madrid.—A primera hora de la tarde el jefe del Gobierno señor Lerroux estuvo en los Ministerios de Guerra y Gobernación.

Desde el Palacio de Buenavista marchó el señor Lerroux al domicilio del señor Alcalá Zamora.

Desde allí regresó a la Presidencia.

El señor Lerroux dió a los periodistas:

—Vengo del Ministerio de Gobernación y del Ministerio de la Guerra a donde fui para tener noticias directas del movimiento subversivo.

En la cuenca de Nalón las fuerzas del Ejército avanzan con la rapidez que permiten las escasas comunicaciones de aquella cuenca minera.

De la base de León salieron esta mañana varias escuadrillas de aviación y esta tarde otra más.

De Madrid ha marchado a Asturias en avión el general López Ochoa pero todavía no tenemos noticias de su llegada a aquella región.

Las impresiones que tengo sobre la represión del movimiento son excelentes.

Poco después de esta conversación del señor Lerroux con los periodistas llegaron a la Presidencia el ministro de Marina y el señor Pita Romero.

El señor Rocha dió que tenía buenas impresiones sobre el movimiento revolucionario pues según sus noticias los rebeldes no podrán resistir mucho tiempo a las fuerzas del Ejército.

Añadió que el ministro de Comunicaciones le había pedido cincuenta soldados de infantería de Marina para que acompañen a otros cincuenta carteos en el reparto de correspondencia.

SE INTENTA EL ASALTO

DE ALGUNOS CENTROS

OFICIALES

Madrid.—Próximamente a las ocho de la noche, cuando se encontraban en el Ministerio de Gobernación el señor Lerroux y varios ministros comenzó en la Puerta del Sol un nutrido tiroteo entre los rebeldes y la fuerza pública.

Al parecer unos grupos intentaron asaltar el cuartelillo de los guardias de Asalto en la plaza de Pontejos, al final de la calle de Corros.

También se disparó contra el Ministerio de la Gobernación.

La Puerta del Sol quedó rápidamente despejada y el público buscó

refugio en los portales y en algunos establecimientos.

A partir de esta hora el público circuló por las calles con los brazos en alto.

Simultáneamente se registraron tiroteos en diversos puntos de Madrid.

También intentaron asaltar el Ministerio de Obras Públicas siendo igualmente rechazados.

A las once de la noche quedó restablecido la calma.

El total de víctimas de los sucesos de la tarde son dos muertos y veintidós heridos.

De estos algunos lo están gravísimamente.

En el Equipo Quirúrgico del Centro fueron asistidos tres heridos gravísimos.

En el distrito de Buenavista ingresaron siete heridos, uno de ellos muy grave.

En el de la Inclusa fué asistido un herido grave.

En el Puente de Vallecas un muerto y un herido grave.

En el distrito del Congreso ingresó en estado preagónico Jacobo Pérez, que falleció poco después.

Tenía un balazo en la región precordial.

También ingresaron heridas las siguientes personas:

Francisca Cabeza, de 18 años; grave.

Manuel Antonio Cruz, grave.

Félix Hernández, grave.

Concepción Vadrilla, de 28 años; balazo en la cadera derecha. Pronóstico reservado.

CONTRA EL MINISTRO

DE AGRICULTURA

Madrid.—Cuando se dirigía al Ministerio de la Gobernación, el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, al pasar su coche frente a las obras que se construyen en el solar de Fornos, unos individuos dispararon contra el coche sin hacer blanco.

La policía que escoltaba al ministro se tiroteó con los agresores que rápidamente se dieron a la fuga.

MAS NOTICIAS DE

BARCELONA

Madrid.—Por noticias particulares se sabe que el general Batet sacó las tropas a la calle después de expresar al señor Companys su lealtad al Gobierno central.

Con tal motivo se han registrado esta noche en Barcelona luchas cruentas.

El Gobierno central ha manifestado que las tropas del general Batet y la Guardia civil ocuparon los centros oficiales y han llegado a la Plaza de la Generalidad.

RADIO - BARCELONA

HACE UNA CAMPAÑA

DE INFUNDIOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha facilitado una nota diciendo que la radio de Barcelona se dedica a transmitir noticias absolutamente falsas sobre la situación del país y que el señor Companys ha transmitido verdaderos bulos durante todo el día de hoy.

La mayor parte del pueblo catalán está al lado del Gobierno central y siente el verdadero patriotismo español.

Los jefes del Ejército y las fuerzas a su mando, así como la Guardia civil, están al lado del Gobierno central.

DESTITUCION DEL AYUN-

TAMIENTO DE MADRID

Madrid.—Esta noche ha sido destituido el Ayuntamiento de Madrid. Se ha hecho cargo del mismo el coronel Pareja con elementos de Acción Popular, que rápidamente están procediendo a la reorganización de los servicios municipales.

Se ha dado la orden de detención del alcalde señor Rico.

(VISADO POR LA CENSURA)

Firestone Hispania
SOCIEDAD ANONIMA

Calidad insuperable
Fabricación nacional

Consulte precios en
GARAGE ARAGON TERUEL

JOAQUIN GIRAL.-Zaragoza
San Jorge, 6 y 8 Apartado, 218

Instalación de grupos hidráulicos y maquinaria eléctrica en general.

Casa especializada en equipos de soldadura al arco.

Proyecto e instalación de toda clase de centrales eléctricas.

Delegado para la región, de las firmas Phillips, S. K. F., Asea Worthington, etc.

Talleres de construcción y reparación, en Calle San Andrés, 17 y 19

Se desean representantes en los pueblos para los artículos que no los tengan ya

¡AUTOMOVILISTAS!

En CASA GALAN encontraréis los mejores precios en las acreditadas marcas de neumáticos GOODYEAR, FIRESTONE Y PIRELLI y en los inmejorables lubricantes de la STANDADR OIL

La casa que más barato vende
La de mayor seriedad
La que más rápido sirve
La que mayor stock de neumáticos tiene

Muro de Santiago, 13.—Teléfono, 121
ALCAÑIZ

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	18'2 grados
Mínima	2'6 "
Presión atmosférica	653'1 "
Dirección del viento	N "
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	22 "
Lluvia en milímetros	0 "
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad)	

ACCION

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 pta.
Trimestre (fuera)	7'50 "
Semestre (id.)	14'50 "
Año (id.)	29'50 "
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

Semanas sociales de España

VIII CURSO

"Factores jurídicos y sociales del problema agrario"

Extracto de la lección de don León Leal Ramos, decano del Colegio de Abogados de Cáceres

A las nueve y media de la mañana oyeron los seminaristas la lección del señor Leal Ramos leída por el señor Reyna. Es un completo estudio jurídico social que comienza considerando el problema agrario viejo y universal en su esencia, tan múltiple y variado en sus causas o factores y en sus manifestaciones que pudiera decirse que en cada nación hay no uno sino muchos problemas agrarios.

A continuación estudia profundamente el régimen jurídico de la tierra con sus repercusiones en la producción y distribución; la propiedad individual y la corporativa blanco de tantos prejuicios; los bienes comunales, y el patrimonio forestal. Deteniéndose en la propiedad individual estudia el latifundio y el minifundio, se basa para ello en los datos catastrales y pasa revista a las soluciones de reforma de latifundio que no es siempre un producto artificial ni debe modificarse apriorísticamente con medidas demasiado generales.

Se sitúa ante la reforma agraria con criterio sereno recomendando si energía pero calma para acometerla. Examina las reformas agrarias extranjera y la española con sus repercusiones sobre el paro. De ella dice que lo peor sería boicotarla. Hay que corregirla y orientarla por vías de justicia haciendo que se acomode a la realidad.

Continuando su completo examen de factores se ocupa de la intensificación de cultivos y pasa a estudiar el problema del Estado y la propiedad, el dominio como derecho limitado, la función social de la propiedad y la de la tierra y las posibilidades jurídicas de reforma en la organización de la propiedad. El análisis de estos temas en las leyes españolas medievales y las Encíclicas pontificias, es acabado y contundente. Igualmente magnífico es el que hace del régimen sucesorio, del contractual y del hipotecario, revelador de la enorme cultura jurídica del señor Leal Ramos.

Al acceso de los pequeños cultivadores, arrendatarios y braceros a la propiedad territorial de la pequeña propiedad y el cultivo familiar dedica después una parte fundamental de su trabajo que deriva luego en espléndido desarrollo al derecho agrario a la jurisdicción especial agraria, sus funciones y antecedentes y a la actuación de los Jueces Mixtos de la Propiedad.

Con gran finura psicológica y sano espíritu social habla de la ideología jurídica del campesino y de la función social de los juristas, para pasar a estudiar los factores sociales del problema agrario: movimientos emigratorios hacia las ciudades, sus causas y las del menosprecio de la vida aldeana y campesina. Luego se detiene a estudiar la cultura del campesino en todos sus aspectos y formas de cuidarla.

Al final de la lección trata de la relación entre propietarios, cultivadores y jornaleros, el problema del salario en la agricultura y considera

Ganaderas y ganaderos

No puedo negar las excelencias del progreso; pero la verdad es que este hace mangas y capirotos de cosas bonitas y a veces útiles.

Como no podía ser menos, el progreso va en contra de la tradición, de tal manera que hace desaparecer lo típico, aunque en honor de la verdad, muchas cosas típicas son hasta molestas inclusive.

Antaño, los ganaderos de reses bravas, aun de las mansas, eran entusiastas caballistas. Hogaño, el automóvil ha terminado con la gallarda figura del ganadero cabalgando en su jaca torca como la de don Alvaro, o castaña como la de Diego Corrientes, ambas piadadoras y nerviosas, que le aguarda a la puerta de casa y llamaba la atención de los transeuntes, él por lo apuesto de su figura, y la bestia por su airoso bracear y el rítmico vaivén que imprimía al andar al polícromo moztoso.

Hoy el automóvil recibe en sus muelles asientos al ganadero que se ahorra tiempo en llegar al cerrado donde pastan sus toros. Va menos airoso, menos clásico, menos típico, menos tradicional, pero indudablemente más cómodo.

En su indumentaria, el dueño de toros de lidia ha sustituido el amplio sombrero cordobés o sevillano, por la cómoda boina vasca.

Al castizo chaquetón de coderas por la blusa bolchevique, cuyo mecanismo de cremallera le abrecha hasta el cuello. Al pantalón de pana o a la andaluza calzona que adorna botones de filigrana de plata cordobesa, unos briches de ante o de tela tejida expofesos para ese trajín. A las medias botas de cuero vuelto, por el militar leguís, y solo conserva como un recuerdo de lo que fue el traje campero, el pañuelillo de seda blanco que se enrolla a su garganta, pues hasta la manita jerezana o zamorana que antes llevaba en la delantera de la silla vaquera, ha sido substituída por el moncho argentino que abraja y deja libre los brazos para el manejo del caballo. Solo el enjaezamiento de este, que monta al llegar a la finca, conserva sus antiguos atavíos. Cabezada doble para amarrar, bridas de cuero duro, silla alta que recuerda a la marroquí, de donde procede, y los cómodos estribos anchos.

Pero, ¡oh, poder del progreso! todo lo que ha perdido de personalidad el ganadero, lo vamos encontrando en la mujer. Me refiero a las que se preocupan, atienden, cuidan y se afanan por el ganado bravo que regentan sus padres o hermanos y toman parte activa en los menesteres administrativos de la vacada y habla de esta con entusiasmo, con un nerviosismo, y ¿por qué no decirlo? con un conocimiento y una gracia que nos da esperanzas a los que confiamos en la regeneración de la fiesta taurina, cuya base es el toro.

Muchas señoritas podría citar, salmantinas, madrileñas y andaluzas, que por tener sus padres o allegados ganaderos, se preocupan de la mejora del toro de lidia.

En Madrid tenemos a Matilde García Aleas, hija de don Manuel García Aleas, tan inteligente, vehementemente y entusiasta como su progenitor. A Vena Hernández, que conserva la afición del autor de sus días, el inolvidable don Esteban, que tan alto puso el nombre de los toros de Castilla la Nueva, y a Ana María Perogordo cuyo interés por la ganadería de que se quedó su padre la lleva a la avidez de la estadística. Estas interesantes mujercitas son el perfume de la fiesta; ellas le quitan su fiera dureza y no es extraño que en sus herraderos o tientas den atinada opinión sobre facultades de una res que ha de llevar mañana sobre su morrillo la divisa de la casa.

¡Quién pudiera por arte de magia penetrar en su corazón para conocer las emociones que se sucederán en una tarde en que una res de su hierro, brava, dura y noble, haga emocionar con fuerza a los espectadores que locos de entusiasmo aplauden al ganadero, premiando así su esfuerzo e inteligencia, aplausos que recogerá con alegría el alma de esa mujer ganadera que perpetua con su afición el temple legendario de la mujer española!

Taleguilla

REPRESENTANTE OFICIAL
PHILIPS
Especializado en RADIO
Dirigirse a:
Arturo Almazán
Teléfono, 18
ALBARRACIN

Vendo masía término Allaga, compuesta de huerta, monte carrascal y pinar (o pinar solo), abundantisima en pastos. Facilidades pago. Razón: FELIPE MARTIN, plaza de Domingo Gascón, 6.-TERUEL.

OCASION
BASCULA PARA PESAR CAMIONETAS Y CARROS. USADA
Se dará por poco dinero.
Razón: VICENTE HERRERO. Maederas.-TERUEL.

Desde Nuevo York

Nuestra Señora de Walsingham

Hace cuatro siglos que Enrique VIII, rebelándose contra la Iglesia y el Papa, que le había dado el título de «Defensor de la Fe», emprendió una de las persecuciones más sangrientas de nuestra historia de veinte siglos, y con orgullo cesarista y desprecio de las enseñanzas de los tiempos pasados, proclamó que Inglaterra había dejado de ser católica, afirmación que repitió más tarde su hija adulterina Isabel, y que han puesto en sus labios todos los tiranos y tiranuelos que han entrado en la serie de los perseguidores, los cuales un día han dicho «Francia ya no es católica», o «Alemania ya no es católica», o «España ha dejado de ser católica». El orgullo, la sensualidad y el rencor son siempre aliados contra la lalesia. Y la ignorancia también.

Antes de la Reforma protestante inglesa era el santuario de Nuestra Señora de Walsingham uno de los más célebres de la cristiandad sajona, y de todos los países de esa raza, y aun de los más remotos lugares escandinavos, sílvan los peregrinos ante la milagrosa imagen de la Virgen de Walsingham. Los peregrinos terminaban las largas jornadas caminando descalzos la última milla del viaje. Enrique VIII hizo dos veces esta devota peregrinación y favoreció con regia esplendidez el famoso santuario mariano.

Llegó el día de la revuelta protestante y, para vergüenza suya, el prior del santuario, que estaba al cuidado de los canónigos regulares que seguían la Regla de San Agustín, se puso al lado del adúltero monarca, defenestró sus actos contra la Iglesia y entregó las riquezas y tesoros que la devoción de los siglos había acumulado en torno al altar y santuario de la Virgen de Walsingham. El mismo apóstata Prior profanó la venerada imagen, decapitándola y arrojando, según la tradición, la cabeza a un pozo. Enrique VIII le dio parte de las rentas del santuario, en premio de su apostasía; pero poco después lo envió desterrado al país de Gales.

Pero Inglaterra, como Alemania, como Francia, como Méjico, como España, no dejó de ser católica en medio de la persecución; disminuyeron los católicos, pero se aumentaron las legiones de mártires, y el culto a Nuestra Señora de Walsingham continuó clandestinamente, como hoy en Méjico el culto guadalupano.

Han pasado los siglos, y nuestros días acaban de presenciar la restauración de las procesiones al santuario de Walsingham, a la primera más de doce mil peregrinos ingleses y una parte llegados de Irlanda. Como en los tiempos de Enrique VIII, los peregrinos han hecho a pie la última milla de viaje. Entre los peregrinos estaban el cardenal Bourne, arzobispo de Westminster; dos arzobispos, seis obispos y un grupo muy considerable de conver-

tidos, procedentes de varias divisiones protestantes.

Entre los más notables convertidos que tomaron parte en la peregrinación a Walsingham como repentinamente por el robo ordenado por el sanguinario rey y por la desecración llevada a cabo por el desgraciado Prior, descollaban el obispo de Northampton, doctor Laurence Youens, convertido cuando se preparaba para ser ministro anglicano el predicador de la fiesta, padre Vernon Johnson, el más elocuente de los modernos oradores de Inglaterra, convertido leyendo la vida de Santa Teresita del Niño Jesús y visitando su sepulcro, el cual fué ordenado de sacerdote hace unos sesenta meses en Roma, y el doctor Alfred Young, antiguo canónigo anglicano, a quien el estar casado impide completar su obra de conversión entrado en el Seminario de San Beda.

El gran realce de la peregrinación era el cardenal de Westminster, quien, como se sabe, es hijo de un ministro protestante que se convirtió a la fe católica cuando el actual cardenal Bourne contaba siete años de edad.

Cuatrocientos años de cambios políticos, de caídas de reyes y dinastías inglesas, de ensayos de gobiernos, de leyes de opresión y actos de tolerancia, y la fe mariana del pueblo inglés ha florecido de nuevo. Enrique VIII y el mal prior yacen arrinconados en el olvido y el desprecio de la historia, mandados de crímenes y de perversidad, mientras los descendientes de los mártires y los nuevos convertidos restauran una de las tradiciones piadosas más célebres de Inglaterra, dirigiéndose, descalzos los pies, hacia el lugar que presenció las peregrinaciones de reyes y princesas, a través de los campos de Slippert Chapel y Walsingham, llenos de vendadas de los peregrinos escandinavos y sajones.

Ante los ejemplos de otros países y la incontestable repetición de la historia, ¿qué dirán en su orgullo sectario y en su inútil fanatismo destructor los que han dicho: Méjico ya no es católica; España ha dejado de ser católica? Walsingham, Covadonga o Guadalupe, son tres altares nacionales, pero uno sólo es Amor.

Marcial Rosell

Profesora superior
10 años práctica en Madrid
daría lecciones, a domicilio, de primera enseñanza, bachillerato y magisterio. Preparación especial de aritmética y análisis gramatical para todas las oposiciones del Estado. Precios módicos.
Dirigirse por escrito a:
«MAESTRA NACIONAL»
Apartado de Correos n.º 15

Editorial ACCION, - Teruel

Abundante mies, excelente cosecha, hacen necesario en todos los terrenos el empleo como abono de las

SALES DE POTASA ALEMANAS
CLORURO POTÁSICO
SULFATO DE POTASA



En toda casa seria que venda abono, pueden adquirirse.

EL MEJOR MODO DE ABONAR SUS TIERRAS ES CON

SUS SIEMBRAS
SUS PLANTACIONES
COBERTERA

SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE DE NITROGENO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO
BASE DEL ABONO COMPLETO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON
VALENCIA
PINTOR SOROLLA 39

OPOSICIONES
al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos de segunda categoría
Convocada oposición sin limitación de plazas, habiéndose de cubrir más de 600 Secretarías vacantes.
No se exige título. Presentación de instancia hasta el 30 de Noviembre. Los ejercicios darán comienzo el día 1.º de Marzo de 1935.
PREPARACION EFICAZ a cargo de don Aurelio Delgado, Abogado-Oficial primero (por oposición) del Cuerpo Técnico del Ministerio de Agricultura.
Informes gratuitos.
Hotel España